

Budapest
Magyar Nemzeti Múzeum

DÉLBÁCSKA

VI. ÉVFOLYAM
47Szerkesztőség: Tempiómudvar 2. szám
Kiadóhivatal: Péter király-u. 30. szám
Sürgőny cím: Délbácska. Telefon 137 sz.NOVISAD, 1925 FEBRUÁR HÓ 25
SZERDAElőfizetési árak helyben és vidéken:
Egy óra 35 dinár, három óra 105 dinár,
félévre 210 dinár, egész évre 420 dinár.Egyes szám ára:
1 1/2 Dinár

Koncentrációs kormány alakul?

A „Jutarnji List“ és a beogradi sajtó szenzációja

A „Délbácska“ tíz nappal ezelőtt beogradi jelentés alapján a következő hírt közölte:

„Beogradi tudósítónk telefonálta: Beavatott helyről nyert értesítés szerint Pasic miniszterelnök a legnagyobb titokban tárgyalásokat kezdeményezett olyan irányban, hogy a Pasic—Pribicevics koalíciót, amely a maga erőösszetételében képtelen erősebb parlamenti viharok kiállítására egy koncentrációs kabinet váltsa fel. Ebben a kormányban a radikálisok, Rádics pártja és a szlovén klerikálisok vennék részt. Miután egy ilyen összetételű kormányban a szerb, horvát és szlovén nép a maga erőviszonyainak megfelelőleg nyerne képviseletet, ez a megoldás egy mindenképpen békés, munkás és realitásokon nyugvó politikai kurzus kezdeményezésével volna egyenlő szemben azzal a szélsőségesen nacionalista kurzussal, amely Pribicevics politikai koncepciójának keresztülvitélével hosszú ideig minden eredmény nélkül kísérletezett. Erre való tekintettel ebben a kombinációban természetesen eljettnek tekinthető Pribicevics és pártja annál is inkább, miután egy fentti összetételű koncentrációs kormány megalakítására Pasic legfelsőbb helyről kapott utasítással megbízást.“

A „Délbácska“ közlése a szenzáció erejével hatott mindenütt, bár a bombaként ható hírt mindenütt kételkedéssel fogadták, s az egész tervről még néhány nappal ezelőtt is így nyilatkozott egy szerb politikus: Fata morgana... A délbáb azóta földet látszik énni. A zagrebi „Jutarnji List“ három nappal ezelőtt szösz szerint ugyanezt a beogradi értesítést közölte, s ma az a politikai koncepció, amelyről elsősorban a „Délbácska“ adott hírt az ország összes lapjai közzé, ma a politikai érdeklődés homlokterében áll. A beogradi, a horvát és a vajdasági sajtó egyképpen oldalas cikkeiben tárgyalja a három testvérméret politikai békéjének megteremtését és az ország közvéleménye izgatott érdeklődéssel tekint az események várható fejleményei elé. Mindenki meglepetéseket jósol, a belpolitikai életben „szenzációkat“ vár, a sok óhajból és kívánságból azonban csak egyetlen vágyat tudunk teljes bizonyossággal kihámozni: A béke vdgyát. A magyar kisebbségi politika és annak képviselői sohasem vándikálták maguknak azt a jogot, hogy az alapvető alkotmányjogi kérdések körül felvetett vitába beavatkozzanak. A magyarság képviselői és hivatalos politikai szervezete a Magyar Párt, minden körülmény mérlegelése és minden szempont figyelembe vétele után nem vállalhatta a kérdések körül folyó vitába való beavatkozás felelősségét, de akkor, amikor arról van szó, hogy egy olyan kormány alakuljon, amely erőösszetételében teljesen megfelel az ország népi tagozódásának, kötelességének tartja a maga helyeslésének kifejezésével is egyengetni a kibontakozás útját. Mert ebben a pillanatban erről van szó: A kibontakozásról. Egy olyan politikai kurzus kezdeményezéséről, amely egyképpen kívánja a speciálisan szerb, speciálisan horvát és speciálisan szlovén érdekek kielégítését. Olyan kurzus kezdeményezéséről van szó, amely a kiméletlen centralista politika sok eredménytelen erőlködése után most a valóságos helyzet figyelembevételével igyekszik az országot alkotó három nép, a szerbek, a horvát-

ok és a szlovének békéjét megteremtteni. Itt nem arról van szó, hogy Rádics merev dogmatizmusát sikerült a radikálisok praktikáival simulékonyabbá tenni és nem pártok és politikusok, hanem az itt élő népek megegyezéséről van szó, amelyet az idők elérése kényszerít pártokra és politikusokra egyaránt. A centralista ideológia néhány frázisa ki fog kopni a forgalomból és hivatalosan is megállapítást fog nyerni, hogy a szerb, a horvát és a szlovén egyképpen lehet értékes polgára az államnak. Ki fog derülni, hogy mindenki államalkotó, aki fizikai és értelmi erejével hozzájárul a nagy államgépezet mozgásában tartásához. (Ilyen értelemben ezt az új kurzus kénytelen lesz megállapítani az összes kisebbségekről is). Az első szállongó hírekben még nem sok a pozitívum. A közvélemény még kételkedik, de az általános várakozásban is benne vannak annak bizonyossága, hogy az ország békéjéhez és abszolút rendjéhez az ut ezen

a koncentráción keresztül vezet. A 142 szerb, a 67 horvát és a 17 szlovén képviselőből alakított kormány valódi képviselete volna a szerbekből, horvátokból és szlovénekből alakult államnak. Azoknak a pártoknak, amelyek ma azt a szerepet játsszák, mintha kizárólagos fenntartói volnának az államnak, meg kell hajolniuk a tények kényszerítő ereje alatt. A radikális pártnak, amely a legtisztább nemzeti tradíciók letéteményese és öröke (s amely az utóbbi évek alatt erőszakolt ütemű pártpolitikájával számtalan esetben messze eltávolodott az állam nyugodt életét biztosító politika ideáljaitól) a maga részéről mindent el kell követnie, hogy a megegyezés a lehető legrövidebb időn belül valósággá váljék. Az ország nyugodt fejlődését, rendjét, békéjét és népeinek testvéri békéjét nem Pribicevics jelszavai, hanem az a felismerés biztosíthatja, amely ma már követelő erővel sürgeti a szerbek, horvátok és szlovének megegyezését. Ezt a békét legjobb meggyőződésünk szerint követni fogja az itt élő kisebbségi népek békéje is. Erre való tekintettel külön is örömmel fogadjuk a megegyezés gondolatát, amely itt kopogtat az állam kapuja előtt.

Májusban tárgyalják Rádics ügyét

A legnagyobb politikai per — Az ellenzék akciója Macsek Vlatko és társai érdekében.

Zagreb. A vizsgálóbíró tegnap ismét kihallgatta Rádicsot, azután pedig elrendelte annak a hét újságírónak a kihallgatását, akik résztvettek azokon a népgyűléseken amelyeken Rádics felszólt. Az újságírók kihallgatása azért vált szükségessé, mert nekik kell igazolniok, hogy tett-e Rádics államellenes kijelentéseket.

A Rádics elleni per valószínűleg májusban fogja tárgyalni a zagrebi törvényszék és Európa legnagyobb politikai pere lesz.

Az ellenzék tagjai elhatározták, hogy a parlament összeülte alkalmával lépéseket fognak tenni Macsek Vlatko dr. és társainak szabadlábra helyezése ügyében.

Pasic Franciaországba utazik

Az ellenzéki blokk vezetőinek értekezlete — A parlamenti elnökség kérdése — Nincsic Momcsilo lesz a miniszterelnök helyettese

Beograd. Az ellenzéki blokk vezetői tegnap délelőtt Davidovics Lyuba elnöklete alatt ülést tartottak, amelyen dr. Polics, Rádics Pavle, Kumanudi Koszta, Korosec Antun és Petrovics Nasztáz vettek részt.

Az értekezleten azt a határozatot hozták, hogy a blokk pártjai egységes párthelyiségben lesznek a parlamentben. Az ellenzék teljesen egységesen fog fellépni továbbra is a kormány ellen úgy a parlamentben, mint a parlamenten kívül.

Az ellenzék képviselői március 6-án közös ülést tartanak, amelyen végleges határozatot hoznak arra vonatkozólag, hogyan fognak fellépni a kormány ellen.

A radikálisoknak a szlovén néppárttal folytatott tárgyalásairól még mindig sokat beszélnek. Korosec hívei azt állítják, hogy vezérük még a megegyezés kísérletét is visszautasította. Általános az a vélemény, hogy a radikálisoknak ezen tárgyalásokkal csak egy céljuk van: Pribicevics túlzott követeléseit csökkenteni.

A kormány tagjai tegnap is tartottak több megbeszélést. Délután Pasic miniszterelnök Pribicevics Szvetozárral tárgyal, később pedig Nincsic külügyminisztert fogadta.

A parlamenti elnök személyéről Jovanovics Lyubával tárgyal Pasic miniszterelnök. A radikálisok ugyanis nem akarják az elnökséget a független demokratáknak adni és most keresik a módot ennek a kényes kérdésnek az elintézésére.

Nincsic az udvarban

Nincsic Momcsilo külügyminisztert este 7 órakor külön kihallgatáson fogadta Ófelsége. A külügyminiszter kihallgatása alkalmával a külpolitikai helyzetet ismertette a királynak.

Pasic beteg

Pasic Nikola miniszterelnök március közepén hosszabb betegszabadságra Franciaországba utazik. Távolléte alatt valószínűleg Nincsic Momcsilo külügyminiszter fogja helyettesíteni.

A horvát közvélemény és a koncentráció

A „Hrvat“ támadja a „Jutarnji List“-et és az „Obzort“

A Jutarnji List szombati és vasárnapi cikkei, amelyekben jól értesült körökből nyert információ alapján arról írt, hogy Pasic a szerb-horvát-szlovén nép igaz vezetőinek a bevonásával akar kormányt alakítani, még a tegnapi napon is élénk szóbeszéd tárgya volt az ellenzék körében. A blokk vezetői

már az első cikk megjelenése után világosan látták, hogy a lap cikkei az ellenzék, illetve a Zajednica megbontására irányulnak.

Az Obzor, amely a Jutarnji Listhez hasonlóan a választások egész ideje alatt a legszélsőségesebb ellenzéki álláspontot foglalta el a Pasic—Pribi-

csevics rezsimmel szemben, szintén megváltoztatta ellenzéki hangját és és tegnapi számában már a Pasic által inaugurált szerb-horvát kiegyezés sürgősségét hanglyozta. Zagrebben az Obzor és a Jutarnji List pálfordulása miatt egyedül a Hrvat maradt meg a Zajednica, illetve a Radics-párt hivatalos orgánumának.

A Hrvat szerint Pasic nem kevesebbet akar, mint a horvát-szerb viszály megszüntetését. A Jutarnji List és az Obzor cikkéből kitűnik, — írja a Hrvat — hogy Pasic nem veszi komolyan a szerb-horvát kérdés rendezését, hanem ezáltal akar a parlamentben abszolút többséghez jutni. Pasic ígéretet tett, hogy abban az esetben, ha a szerb, horvát és szlovén népek igazi képviselőivel egy nemzeti blokkot alapíthat, akkor elsősorban teljesíti a szlovének panaszait fogja orvosolni. Davidovicsot és Spahót egészen számításon kívül hagyta. A Hrvat szerint Pasiccsal nagyon könnyen menne az egyezmény, csak a horvátoknak el kellene ismerniök a monarchiát, az alkotmány megváltoztatása azután egyáltalán nem lenne akadály.

Katonaság és diákok harca Bukarestben

Bukarest. A sztrájkoló román egyetemi diákok vasárnap délután sztrájkra buzdító röpiratokat osztogattak az utcákon.

A hatóságok elrendelték a röpiratok lefoglalását és utasítást adtak közgegyeknek a zavargások elfojtására. Az egyetem katonaság és két szakasz rendőrség szállotta meg. Két tanár, zsidó és néhány más egyetemi hallgató részvételével meg tudta tartani előadását, a többi diák azonban tiltakozott az előadások megtartása ellen. Néhány diákcsoport meg akarta akadályozni az előadások megtartását és behatolt az egyetemre. A rendőrség parancsnoka erre parancsot adott az egyetemi épület kiürítésére, mire a rendőrség és a diákok között valóságos közelharc kezdődött. A verekedésben résztvevő katonaság is. Két egyetemi hallgató, köztük a joghallgatók szövetségének elnöke, súlyosabban megsérült. Husz egyetemi hallgatót letartóztattak és a prefektúrára szállítottak. Végül is sikerült az egyetem épületét megtisztítani, mire az egyetem épülete előtt lévő téren és a környező utcákon folyt tovább a verekedés. A katonák és az egyetemi hallgatók közötti küzdelem sehogyan sem akart véget érni, mert a tüntetők kocsiakra és autókra ugrottak, botokkal támadtak a katonákra. Itt az uccán újból letartóztattak mintegy husz egyetemi hallgatót. A verekedés több, mint egy óra hosszattartott. Az orvosi kar épületét katonaság szállotta meg. Itt rendezavarás nem történt, az egyetemi hallgatók azonban teljes számban távolmaradtak az előadásokról. A müegyemen szintén nem tartottak előadásokat. A román egyetemi hallgatók megakadályozták a zsidó egyetemi hallgatókat az előadások látogatásában. Néhány kisebb incidens játszódott le. A kereskedelmi akadémián csak egy előadást tartottak meg, amelyen alig néhány hallgató volt jelen. A diákok a tudományegyetem előtti tüntetésről értesülve, az egyetem elé siettek.

— A novisadi magyar párt száz-as bizottsága csütörtökön este 8 órakor a szokott helyen ülést tart. Tekintettel a tárgy rendkívüli fontosságára, a száz-as bizottság összes tagjainak megjelenését kéri.

A novisadi ujságírók bálja

Nemzetiségre és felekezetre való különbség nélkül jelent meg a bálón Novisad intelligenciája — Az összes polgári és katonai hatóságok képviseltették magukat

A Jugoszláv Ujságíró Szövetség novisadi szekciójának farsangzáró bálja a legteljesebb siker és példátlanul pompás külsőségek között zajlott le hétfőn este a Szloboda-szálló gyönyörűen feldíszített nagytermében. A babérgirlan-dokkal, délszaki növényekkel és szőnyegekkel díszített, fényárban uszó terem bejáratánál a frakkos rendezők egész serege fogadta az érkező vendégeket. Fél tízkor érkezett meg a bál első védnökönje Szliepcsevic Miláné, férje, a főispán kíséretében, majd rövid időközönként Vilics Markóné, Vilics Markó volt nemzetgyűlési képviselő, leánygimnáziumi igazgató, Klicin Mitáné, Klicin Mita nyugalmazott államtitkár, dr. Sztrefanovics Zsarkó nyug. polgármester, dr. Brezovszky Nándorné, dr. Brezovszky Nándor, dr. Velicskovic Miladinné, dr. Velicskovic Miladin, özv. Dussing Jánosné, dr. Mócs Sándorné, dr. Mócs Sándor, Hahn Malvina, dr. Popovics Lázár főszolgabíró, valamint a polgári és katonai hatóságok képviselői. Tíz óra előtt néhány perccel felhangzottak Proksch karmester vezénylete mellett az ujságíró-induló pattogó ritmusu akkordjai, pontban tíz órakor kezdett a szbijankába a kitünően összeállított zenekar. A táncot a Szliepcsevic Miláné—Franya Malin táncospár nyitotta meg. Néhány perc múlva a színek szemképrázoló változatossága suhant a csillogó parkett felett.

A karzat már kilenc órakor zsufolva volt érdeklődőkkel. A hölgyek nagy részén azonban csakhamar erőt vett a tánc láza, s valamelyik könnyű valcer melodíáinak felcsengése után már csak a gardék figyelték az erkélyről a másodpercnyi szünet nélkül hullámzó tömeget.

Éjféli után

teljesen vidám hangulatban, kellemesde korrekt fesztelenség közepette perregtek a percek és órák. A nagyszerű teljesítményt nyújtó zenekar szinte percnyi szünet nélkül játszott, mialatt az étteremben sűrű pezsgődurrogás jelezte a hangulat emelkedésének egy-egy újabb állomását. A meghívottak legnagyobb része még hajnali négy órakor is táncolt, amikor egy pillanati ideig tartó sötétséggel jeleznie kellett a rendezőségnek, hogy az ujságíróbál a zárórarenddel vonatkozó paragrafusai szerint véget ért. A leglassabban öltözködők hajnali fél öt órakor hagyták el a helyiséget a már hamarabb eltávozottakkal együtt egy kellemes est kellemes emlékével.

A legszebb toalettek

A parfóm és színelhőkben gomolygó tömegeből az itt következő hölgyek neveit sikerült kiragadnunk: dr. Péci

A Pista lova

Irta: Boros Ferenc

A Pista most ötesztendő. Egész nap hallani a hangját az udvaron s a Bodri, ha mindenki másban utszéli zsványt sejt is, neki külön mókákkal kedveskedik, mintha soha életében nem is tudott volna ugatni, morogni. A Pista tudja is nagyon jól, hogy ő a kutya gazdája s egész nap kommandíroz neki, a Bodri csak győzze fülelni. Az édesapja vasárnap óta tüntetőleg haragszik rá, akkor ugyanis az történt, hogy Pistának a vadonatúj fehér ruhájában az utcai árok pocsótájában tetszett véletlenül topicskolni.

— Agyoncsaplak — förmedt rá az apja, ahogy a gyerek sárosan, vizesen előkerült.

— Majd becsukják a papát a csendörök — felelt vissza a gyerek s ezzel el is intézte a súlyos eset komolyabb részét. Nem lehet haragudni rá.

Velem különben is rendkívül nagy barátságban van, bizonyára a képeskönyvekért, a falóért s a pléhincéért, amelyik a földön úgy szalad, hogy

Popovicsné (zöld marokin, zöld prémmel szegélyezve) Hadzsics Béba (frész brosirozott selyem) Komlós Rezsóné (ezüsttel áttört selyemruha) dr. Brezovszky Nándorné (zöld selyemruha csipkével és tollal) Jeglicsné (fehér krepedsin, prémmel) Platz nővérek (fehér selyem, ezüst csipkével átvonva) Forgács Györgyné (frész, brosirozott selyem) dr. Velicskovic Miladinné (zöld sarmör) Vilics Markóné (sárga marokin) Klicin Mitáné (fekete bársony) dr. Mócs Sándorné (világossárga sarmör, csipkével átvonva) Szliepcsevic Miláné (fekete bársony, prémdiszítással) özv. Dussing Jánosné (fekete selyem ezüsttel átszőve) Hahn Malvina (fekete bársony) Vitaliani Bianka (zöld selyem, rózsaszín girlanddal) Rózsa Eti (zöld bársony, gazdag ezüstszövéssel) Maticsné (brosirozott fehér selyem ezüsttel és fekete díszítéssel) Ott Klári, Kula (sárga selyemruha) Wertheim Rezsóné (ezüst-selyem) Handler Vilma (barna sarmör prémdiszítéssel) Devnya Brankóné (drapp sarmör) dr. Nedelykovic Gyuricáné (rózsaszín selyem, ezüsttel és fekete prémdiszítéssel) Pusics Olga (lila sarmör prémmel és ezüst gyöngy-díszítéssel) Mandl Olga (buzakék selyemruha, ezüst szalagdíszítéssel) Dussing Mariska (piros bársony, szürke prémmel) dr. Schwarc Jánosné (barna sarmör

selyemcsipkével díszítve) dr. Alexicsné (barna selyem, ezüst csipkedíszítéssel) Radivojevic Istvánné (lila sarmör, ezüst díszítéssel) dr. Kerekes Istvánné (barna sarmör selyemcsipkével) Iványi Ernóné (fehér selyem prémmel díszítve) Würtz Kató Temerin (fehér selyem, ezüst csipkével) Nikolics Hajnalka (zöld brokát ezüst csipkével) Grossinger Pojci (világoszöld selyemruha) Rajkovic pénzügyigazgatási felügyelő leánya (frész selyemruha) Joszics festőművész neje (fekete selyemruha) Vámos Vilma (sötét selyemruha ezüst himzéssel).

A nagyterem díszítéséért Sztanojevic Sztanoje városi főkeresztet illeti elismerés. A szekció ezuton is köszönetet mond Szaratlic Milán szőnyeg- és butorkereskedőnek, aki pompás szőnyeget kölcsönzött a rendezőségnek és Hemler-cégnek a butorokért.

Az est rendezőbizottságában a következők vettek részt: Klicin Mita, a novisadi ujságírószekció elnöke. Mili-tár Triva (Zasztava) Franja Malin (Vidovdan) Dobroszláv Jevgyevics (Vidovdan) Velisláv Szpászics (Jedinstvo) Korell Fülöp (D. Volksblatt) Hamm Ferenc (D. Volksblatt) Ottó Pupics (D. Volksblatt) Mayor József (Bács-megyei Napló) Tomán Sándor (Dél-bácska) Császár Géza (Délbácska) Csuka Zoltán (Kis Újság) dr. Hesslein József (Vajdaság).

Ötszáz ház eladó Novisadon

Részletfizetésre sem akad vevő a novisadi házakra

A lakástörvény szigorú rendelkezései óta a bérház egyáltalán nem jelent jövedelmi forrást a tulajdonos számára. A lakberek közel hetvenöt százalékát adóba kell befizetni, s a megmaradó minimális összeg nem alkalmas még arra sem, hogy azzal a tulajdonos a ház karbantartási költségeit fedezze. Az általános pénzhiány még egy okkal több arra, hogy a házakba fektetett holt tőkék megszabadulni igyekezzenek a jövedelmet egyáltalán nem hajtó házaktól. Ezeknek az okoknak tulajdonítható, — amint azt Anika Gyula forgalmi iroda tulajdonos közölte velünk — hogy ma Novisadon körülbelül ötszáz ház eladó. A házak nagy részéért mi-

nimális összegeket kérnek, miután a mai 20—24 százalékos bankkamat még így is sokkal gyümölcsösebb elhelyezést jelent a „háziuri” cím és jellegnél. Vannak házak (egy szoba és konyha) amelyekért csupán huszezer dinárt kér a tulajdonos és van a Vasut-utcában egyemeletes, új ház, amelynek a vételára mindössze kétszázharmincezer dinár részletfizetés mellett s emellett még egy nyolcszobás lakás is bármikor elfoglalható volna a házban. A forgalom még így is rendkívül csekély, miután ma a leggazdagabb vállalatoknál is mindennapos eset, hogy nem képesek egy ezerdináros számlakövetelést kiegyenlíteni.

A földmivespárt és a választások

„A népakarat meghamisítása nem ad garanciát az állam fejlődésére”

Beogradból jelentik: A földmivespárt főbizottsága tegnap délután befogadta tanácskozásait és a következő határozati javaslatot hozta meg:

1. A kormány pénzzel, erőszakkal, hazugságokkal, hamisításokkal, zsarolásokkal és hivatalos visszaélésekkel valamint megfizetett sajtóval nemcsak meghamisította a népakaratot, hanem sikerült a maga machinációját nemzeti jelszavakba burkolni. A főbizottság ezért elítéli a választást, a választás utáni erőszakosságokat és a Pasic-Pribicevic kormány korrupt módszereit, amelyek nemcsak megingatták a

nép bizalmát, hanem a külföld hitét is az állam törvényességében, alkotmányosságában és igazi demokráciájában. Ezután a választási terror áldozatairól emlékezik meg a kommuniké.

2. A földmivespárt vezetői úgy találja, hogy a népakarat ilyen meghamisítása nem ad garanciát az állam fejlődésére és ezért követeli a legutóbbi választások megsemmisítését, mint amelyek teljesen törvénytelenek és az új választások kiírását a szabad választás garantálásával.

3. A földmivespárt vezetői, mint a földmivespárt egyetlen képviselője, az

összes politikai kérdésekben önállóan fog fellépni. A földműves képviselői klub a legenergikusabb ellenzéki álláspontot fogja elfoglalni a Pasic-Pribicevic kormány ellen és támogatni fog minden olyan akciót, amely az országban a rend és törvényesség helyreállítására és a polgári és politikai szabadságjogok tiszteltben tartására irányul.

4. Minden olyan lépést, amely a becsületes testvéri megegyezésre irányul a szerb, horvát és szlovén nép között, őszintén üdvözlő és megígéri annak parlamentáris és morális támogatását, mert a nemzeti megegyezés a legfontosabb előfeltétele az ország gazdasági, kulturális és szociális fejlődésének.

Lakáskálvária

Elvették dr. Vörös Nándorné lakását, mert elvált férjét kiutasították

A novisadi rendőrség egy hónappal ezelőtt kiutasította az S. H. S. királyság területéről dr. Vörös Nándor zongoratanárt, mert ittás állapotban nemzetgyalázó kifejezéseket használt. Dr. Vörös Nándor már 1924. szeptember 10. óta külön él feleségétől aki válopert is indított ellene. Dr. Vörös Nándorné kiutasítását emiatt meg is semmisítette a belügyminiszterium. Ezen előzmények után a nyilvánosság elé tartozik a következő:

Dr. Vörös Nándorné, akitől dr. Vörös Nándor már a múlt év szeptemberében elköltözött, amint ezt a novisadi városi tanács által 1924. december 10.-én kiállított hivatalos bizonyítvány is igazolja néhány nappal dr. Vörös Nándor kiutasítása után értesítést kapott, hogy dr. Vörös Nándor lakását a lakáshivatal másnak adta oda. Dr. Vörös Nándorné ezt a határozat nagyon meglepte, mert dr. Vörös Nándor már 1924. szeptembere óta nem lakik felesége lakásában, hanem Leberz Miklós városi jegyzőnél. A lakás azonban nem is dr. Vörös Nándoré, hanem a feleségéé, aki azt 1919-ben kapta, mint állami tanárnő és csak 1920-ban kötött házasságot dr. Vörös Nándorral. A lakás tehát minden kétséget kizáróan dr. Vörös Nándorné tulajdona és a lakáshivatal csak téves információk alapján ítélhette csak másnak a dr. Vörös Nándorné lakását, mert dr. Vörös Nándor lakása tulajdonképpen a Leberz Miklósnál levő butorozott szoba. Amikor dr. Vörös Nándorné megkapta a lakáshivatal határozatát, amit az ő megkérdése nélkül hoztak, fellebbezést adott be ellene a népjóléti miniszteriumhoz, amely azonban jóváhagyta a lakáshivatal határozatát és így dr. Vörös Nándornának 48 órán belül ki kell ürítenie lakását.

— Konkordátum tárgyalások. Smodlaka dr. befogadta a konkordátum megkötésére vonatkozó előkészítő munkálzatokat, amelyekről tegnap este beszámolt Nincsic külügyminiszternek.

csakugy tapsol neki csillogó szemmel s a cukorért is, amelyet olyan hatalmas csomaggal hoztam neki egy hete, mintha legalább is cukorgyáros volnék. Pista el tudja képezni, milyen jó lehet ott nálam, ahol csupa ilyen jó dolgok vannak s nyakamba csimpaszkodva, hálásan fogadja könnyelmű meghívásomat s mosolyogva, tág szemmel hallgatja, mi mindent kap majd, ha eljön velem. Már reggel óta érzem is, hogy kár az ígéretekkel annyira feltűzteni, a Pista ugyanis komolyan felkészült az utazásra. Mint ahogy az egy komoly emberhez illik, előkészítette a kék matrözruháját, kabátját, becsomagoltatta az összes holmiját, a faló kivételével, mert azon még délelőtt lovagolni akart.

A ló külön szenvedélye. Most is hogy az apjával beszélgetek napi gondokról, nyomoruságról s más férfiaknak való bajos dolgokról, félszemmel figyelem, ahogy huszárosan, legényesen ül a falovon és kedveskedve simogatja a sörényét, megsarkantyuzza, nógatja, gyi... gyi... te... S ahogy így elfeledkezve játszat, szemkötött a bírők portájáról ép járatni viszi a szolgál-

gény a makrancos pejkót, a kapuban fölívja magát rá s csak úgy porzik az országút utána. A gyerekek ragyog az arca, ahogy nézi, hozzám szalad s váratlanul azt kérdi:

— Van igazi lovad is?

— Van — feleltem rá. — Már benne vagyok a hazudozásban, hetykén mondom: — Hogyne volna. — Csikó is van.

— Hány?

— Hét szép csikó — mondom a szemébe nézve.

Csak egy óra múlva kezdődik aztán a baj. A kistiu az udvaron játszat, amikor a kocsisunk jelenti, hogy mindjárt itt lesz a kocsi. Utazom, engem visz az állomásra.

— Ahogy a kocsist hallja, rögtön abahagyja a játékot és rohan öltözni. Öt perc múlva a szép kék matrözruhájában ultra készen áll. A falovat is bevitte, gondosan a csomagja mellé tette s nem is hallja meg, hogy az édesanyja bártortalanul megjegyzi:

— Pista, te még ma nem mehetsz el a bácsival, még nincs is elkészítve mindened. Különben is, a bácsi ma

estére még visszajön s csak holnap utazik.

Közben mindent megpróbálnak vele. Az édesanyja el akarja valahova küldeni, de ő most már nem ér rá. Be akarja csalni a belső szobába. Nem megy.

Amikor a kocsit a kapuhoz jár, ő lenne az első felszálló, de az anyja megfogja: Te nem mehetsz fiam. Aztán int a szemével, hogy én is mondjak a gyerekeknek valamit.

— Estére visszajövök — ígérem neki bizonytalanul, még jó, hogy ez az ötlet eszembe jutott. A gyerek most már sirva, kapálódzva akar felszállni.

A kistiu könnyes szemmel néz ránk. — Pistikám, — mondom neki — nem utazom el, hiszen tudod, hogy csak holnap megyek.

— Hazudsz, — kiáltja most a szemembe dacosan, keményen — hazudsz.

Ezt aztán nem tudja elhallgatni az apja s nyakonlegyinti a gyereket.

— Szabad ezt mondani a bácsinak? — Te bitang, te — s erőszakkal bepicipeli a sivalkodó fiut a szobába.

Én az udvaron hallgatom a gyerek

HIREK

**

A román királyné Beogradban. Mária román királyné csütörtökön délután 6 órakor Beogradba érkezik. A román királyné tíz napig marad Jugoszláviában és ezalatt a királyi párral együtt kirándulásokat fog tenni Bléde és Beljére.

„A MUNKA” címmel március hó közepén egy új magyaryelvű hetilap fog megjelenni Suboticán kimondottan kisgazdapárti programmal. A lap a kisgazdák mellett a földművesek és kisiparosok érdekeinek védelmét fogja szolgálni.

A NAK 22-iki vasárnapi álarcos bálja a Sloboda szálló nagytermében siker tekintetében úgy anyagilag, mint erkölcsileg felülmulta az összes ezidei jelmeztélyeket. A termet zsufolásig megtöltött közönség érthető érdeklődéssel nézte a feltűnő nagyszámu jelmezes felvonulását. A rengeteg gyönyörű jelmezekből kiválasztani nehéz feladat volt a zsűrinek azt, hogy a díjakat kinek ítéljék. A nők közül az első díjat Belanovics Hajnalka nyerte szép Bajadérljelmezzel. II. díjat Balaton Irénke zöld rokokó ruhájával. III. Herbert Ióza izléses Pásztorleány jelmezzel. Férfiak: I. Rosenberg Hermann ötletes és eredeti liba jelmezzel. A II. díjat Korol Miklós gyönyörű és értékes zsoke jelmezzel nyerték. A díjat nyerteken kívül igen izléses jelmezek voltak még. Klippel Idus, Kovács Jucika, Winterfeld Bözsi stb. Az est sikerének főrézese Alterov Milán ur aki 40 tagu rendezőségnek az élén fardhatatlanul dolgozott és Tóth Péter 15 tagu zenekarával. Jelmezesek felvonulása 9 órakor kezdődött, utána hajnali 4 óráig tánc volt, melyen a közönség egész végéig kitűnő hangulatban vett részt.

A lövész egyesület közgyűlése. A novisadi céllövész egyesület vasárnap tartotta meg közgyűlését, amelyen Popovics Vojza ezredes t. b. főlövészmeister elnökölt. A közgyűlésen dr. Bogdanovics Zsivorodot, dr. Milovanovics Milovánt, Tausch Lajost, Kurz Kornélt, Lemler Györgyöt, Till Imrét és Jonitz Istvánt választották be a lövésztanácsba.

Orvosi hír. Dr. Müller Mátyás orvos Novi Vrbason, saját házába (Kralja Petra ul. 399.) költözött, s rendeléseit ott febr. 23-án megkezdte. Röntgen laboratórium.

Az angol király betegsége. Londoni jelentés szerint az orvosok azt a tanácsot adták György királynak, hogy felépülése után tegyen tengeri utazást. A király, mint udvari körökből hírlík, két hétre a déleuropai vizekre utazik. Utazása nem lesz hivatalos jellegű.

Vasuti összejövetel Bacskeken. Hétfőn délután a becskerekai Bega-part vasutállomáson a fűtőház felől érkező mozdony neki futott az állomáson vesztglő vrsaci személyvonatnak.

keserves sírását. Az órát nézem.

Félóra múlva indul a vonat. Hirtelen elhatározom magamat. Bemegyek a szobába, azt mondom neki akadozva, restelkedve:

— Pistikám nem igaz, hogy lovaim vannak. Ugyis hiába jönnél.
A gyerek ámulva, értetlenül néz rám. Félve tekintek rá s megcsókolom a homlokát.

Az ajtóból még visszanezék rá, ahogy ott áll a szoba közepén, az apja, anyja közt, matróruhában s egyszerre csak abbahagyta a sírást. Ugy pislog ránk, mint az idegenre.

S aztán már csak a kocsirol gondolok rá, amely a terhes nyári ég alatt visz a poros országúton.

— Visszafelé megázunk — szól hozzám a kocsi és a sötét, nehéz felhőkre mutat az ostorával.

Szél kerekedik s a szemébe csapta a port. Mire az állomáshoz érünk, már szakad a zápor. Pár perc múlva befut a fõrgeteges esõbe a prúszkölõ vonat.

A kocsi perronján két kereskedõ beszél üzleti ügyben. Rámnéznek, ahogy elhelyezkedem a kocsiiban, aztán nem

Scherlock Holmes élõ eredeti orvostanár volt Edinburgban

Conan Doyle önéletrajza

London. Conan Doyle, a Sherlock Holmes detektivregények híres szerzője és a spiritizmus egyik apostola most egy francia folyóiratban beszámoló világszerte ismert regényalakjainak keletkezéséről. A találékonyságával, ügyességével, tudásával és erejével bravuroskodó Holmes, a mindig jó időben megérkező Watson, hosszú pihenés után megjelennek a közönség előtt. Conan Doyle ugyanis önéletrajzának első részében megismertetett bennünket azokkal az élõ alakokkal, akikről Scherlock Holmes és Watson alakjait mintázta.

Ki volt a roppant nyugalmu, szikár, puhakalapos, kurta pipát szívó detektivnek élõ eredeti? A felelet kissé meglepõ: Joseph Bell, az edinbourghii egyetem orvosprofesszora. Conan Doyle ugyanis Edinbourghban az orvostudományi fakultáson tanult és Joseph Bell tanítványa volt. A szikár, de nagyerejű, átható tekintetű férfi nagy hatást gyakorolt a fiatal Doyle-ra, aki többek közt a következő esetet beszéli el:

— Joseph Bell rendelõóráin rendszerint résztvettek tanítványai is, akiket szinte megdöbbentett Bell rendkívüli éleslátása és megfigyelõképessége. Egyszer például egy férfi lép be Bell rendelõjébe és a tanár a következõ kérdést intézi hozzá:

- Ugy-e bár, ön kiszolgált katonán?
- Igen.
- Nemrégén lépett ki a hadsereg kötelékébõl?
- Igen.
- A skót ezredben szolgált?
- Igen.
- Altszáz volt, ugy-e?
- Igen.
- A Barbados szigeteken szolgált?
- Igen.

Bell tanítványai a volt katonával együtt egyik ámulatból a másikba estek. Bell mosolyogva fordult feléjük és a következõ magyarázattal szolgált:

— Ön kalappal a fején lépett be hozzám, annak dacára, hogy intelligens embernek látszik. Ebbõl arra következtettem, hogy nemrégén kilépett a hadseregbõl. Fesztes tartásáról és kiejtéséről állapítottam meg, hogy a skót ezredben mint altszáz szolgált. Tekintettel arra, hogy elsõ percben megláttam, hogy elefantiazisban szenved, ami csak tropikus éghajlat alatt grasszáló betegség, könnyû volt megállapítanom, hogy a Barbados szigeteken teljesített szolgálatot. Köztudomásu ugyanis, hogy a skót ezredeket ide szokták vezényelni.

Conan Doyle elbeszélése szerint Joseph Bell száz eset közül kilencvenkilencben pontosan megállapította az elõtte álló ember korát, foglalkozását, származását, anélkül, hogy ez nagyobb megerõltetésébe került volna.

törõdnek velem. Én a vonat ablakából nézem a villám ostorát. Sûrûn dörren A szakadó esõben nagyokat sóhajtanak az utszéli fák.

Most egész világosan látom az arcát. Nem tudok másra gondolni.

— Hol tanulunk meg hazudni? — kérdezem megdöbbenne. — Eladtam volna az igazságot s tán észre se vettem, hol kötöttem a szõrnyû, a rettenetes alkut? És régi napokra emlékszem amikor egyedül álltam s nagy árvaságomban birkóztam rettentõ hatalmakkal, tehetetlenül, összeroskadva.

— Bocssás meg, — sóhajtom el messzire — talán ma vertek meg elsõször azért, mert igaz voltál.

És messze, az esõvert fák alatt most tisztán látom, ahogy matróruhásan, komolyan a viharnak tiszteleg. Szalutálva, katonásan áll a bömbölõ zivatarban.

— Felejts el sirni — mondom neki. Aztán fázósan behúzódok a kocsi sarkába. Keményen, keserûn összeszorítom a fogamat.

A vonat meg õrült vágatában rohan tovább a fergeteges, villámfényes ég alatt,

A professzor alakja még sokáig élénken élt Conan Doyle emlékezetében aki orvosi tanulmányainak elvégzése után fõleg irodalommal kezdett foglalkozni. Edgar Poe Dupin-je után elhatározta, hogy õ is megalkotja a mindent tudó és mindent felkutató detektivnek az alakját, Joseph Bell jutott eszébe és még a külsõ tulajdonságokat is megtartva, róla mintázta a híressé vált Scherlock Holmes alakját. Watson azonban költött alak, talán egyike ama orvostanhallgatóknak, akik tátott szájjal hallgatták Bell doktor fejtegetéseit.

Conan Doyle késõbb gyakran találkozott Joseph Bell-lel, aki hûséges olvasója lett a Holmes-regényeknek. Doyle eredetileg csak elsõ regényében,

a „Különös bûn”-ben akarta Holmes-t szerepeltetni, de elsõ könyvének megjelenése után Stoddart amerikai kiadó felszólította, hogy írjon még egy Holmes-regényt. Doyle engedett is a kérésnek és nemsokára két új könyv jelent meg az amerikai könyvpiacra: Doyle új Holmes-regénye és Wilde Oscar „Dorian Gray”-je. Stoddart-nál találkozott Doyle Wilde Oszkár-ral, aki a legnagyobb elragadtatással nyilatkozott Doyle „Micah Clarke” címû történeti regényéről.

Joseph Bell már néhány éve meghalt, Conan Doyle is abbahagyta regényei írását és ugylátszik, most elérkezettnek látta az idõt arra, hogy fényt vessen Sherlock Holmes születésének titkára.

MA és HOLNAP az „APOLLO”-ban „24 órás gentleman” CARLO ALDINI hajmeresztõ mutatványával.

Sport

A zemuni Amatõr-NAK mérkõzést lekötötték vasárnapra

A bajnokjelölt NAK nagy szorgalommal készül a tavaszi szezonra, miután a pályája pillanatnyilag még épülõfélben van és tréningjeit a vásártéren kénytelen lebonyolítani iparkodik mind több erõs mérkõzést lekötni, hogy csapata a bajnoki szezonra kelõ rutinnal tudja felvenni a harcot többi ellenfelei ellen. Három hét elõtt a Jugoszláviával állt ki a novisadi csapat, igaz, hogy súlyos vereséggel jött haza, játékosai azonban sok hasznát látták az országos bajnokkal lejátszott mérkõzésnek. A vasárnapi triálón már nagy szerû teljesítményt nyújtott Rõka, Lerch és Antonics sõt Hajdu is könnyebben mozgott. A kitûnõ zemuni csapat ismét erõs próbára teszi a NAK játékosait, amely körülmény azonban csak kívánatos a közeli bajnoki szezon miatt. Az Amatõr a múlt héten 3:1-re verte a SAND-ot és a NAK egy eldöntetlen eredménnyel is méltón képviselné városunk sportját, a félelmetes hirre vergõdött zemuni csapattal szemben. A mérkõzésre a Vojvodina engedte át pályáját.

A vasárnapi

formákról nehéz határozott kritikát mondani. A szitáló ködös esõben, meg a rövidre szabott játékidõ alatt nem tudták a játékosok kifejtetni teljes tudásukat. Mégis akadt alkalom néhány röpke megfigyelésre. Malencsics a szokott jó, a gólt nem védhette. Dudás ugyszólván teljesen tréning nélkül meglepõ jó játékot produkált. Mellelte Gottwald is jó volt, bár határozottan csatár ambíciói vannak. Néha úgy nekirugaszkodott, hogy a csatárok között is legelõl volt. Rõka keresztpasszaival és okos helyezkedésével bevonulása elõtti utolsó válogatott szereplését emlékeztetessé tette.

Simonyi mindenütt ott volt, de a passzokkal adós maradt. Ugyanez áll Antonicsra is. Grünbergen megállapítható a futótréning hiánya, bár Némethel csinált néhány szép támadást, de ezek inkább Német javára irandók. Breznik a régi rutinier, nagy mester a szélsõk váratlan, hosszú szõkítésében. Ezzel a tulajdonságával jó szélsõk mellett minden ellenfélnek nehéz perceket szerezhet. Néhány kiló téli súlytöbbletet futótréninggel le kell adnia. Lerch jó, de mindinkább elszokik Schaffertõl, pedig legalább egy gól hátrányt jelent csapatunknak. Schaffer a régi gyors, beadási mesteriek, de nem lesz baj, ha molettségébõl az elsõ mérkõzések néhány kilót lekõszõrülnek. A másik csapat kapusai közül a nivõkülönbség kétségteletlenül megállapítható Hajós javára. De azért treniroznia kell, mert a gólok közt volt védhetõ is. A hátvédek közül Zsurics már most válogatott formában van, Hajdu jó, a karlócai nem üti meg a novisadi nivõt. A centerhalfok közül Weisz rutinosabb, Miskolcz fürgébb,

Alexi és Valent máris jó formában vannak, a kis Grünberg még nem érte el az õszi gyorsaságát, Schwemm meglepõen javult. Paszt II. nem érezte jól magát a balszálon és így annál inkább kitént Weisz balösszekötõ agilitása és feltûnõen jó játéka. Bayer a beocsini center tehetséges játékos. Elegáns játéka és finom passzaí még a legjobb novisadiak között is kitént. Jovicics és Vizmer a másik két beocsini jó átlagot képvisel. Abt még nem a régi, Dobi és László az egymással való felelõségben kiténtek, a játékkal nem nagyon. Szikla és Fehér a két bírõjelölt határbíró, ha mást nem, de azt mindenesetre tapasztalhatták, hogy könnyebb közönségnek lenni, mint felelõségteljes funkciót végezni a pályán.

A csütörtöki sportelõadást pontban este 8 órakor kezdik meg az Eli-tében.

Vékes és Zsivánovics szövetségi bírõkat a beogradi bírõk kollégiuma elõterjesztette másodfokon való minõsítésre. A két kiváló sportember egyetértése és a sport fejlesztésére szövetkezett vállvetett buzgalma közismert, egyszerre való elõléptetésük nem okoz meglepetést.

Zsivánovics és Vékes a csütörtöki sportelõadás és vitaest elõadóí.

A NAK footbalszakosztálya felhívja játékosait, hogy a pénteki szakosztályi ülésen okvetlenül jelenjenek meg.

Zagreb footbalderbije vasárnap kerül programra. Az elsõ bajnoki napon a Gradjanski—HASK kerül egymással szembe.

Felhívás a gõzgépkelõkhöz és fûtõkhöz. Az alispánnak, a kereskedelemügyi és iparügyi miniszterium rendeletével kapcsolatban kiadott utasítása alapján a becskerekai gõzkazánfelügyelõség, március 31-ikéig bezárólag kicseréli a fûtõi és gépkelõi képesítésrõl szóló bizonyítványokat, amelyek nincsenek államnyelven kiállítva, új szerbnyelvû okmányokkal. Minden gõzkazánkezelõ és fûtõ ennek megfelelõen köteles március 31-éig bezárólag régi bizonyítványa alapján új, államnyelven kiállított bizonyítványt beszerezni. Az érdekeltek minden kérvény nélkül egyszerűen küldjék be a becskerekai gõzkazánfelügyelõségnek a régi bizonyítványt, melynek alapján aztán kiállítják az új, államnyelven szerkesztett okmányt.

(—) **Hatvanhárom** jelentették be ezideig, hogy a „Fortuna” pályázati kozlõny (Osijek) elsõ és második számaí révén megfelelõ állást sikerült nyerniök. Ingyenes mutatványszámot nem küldenek, utánvétele nem szállítanak. Egyes szám ára 10 dinár. Egy hóra 35 dinár, negyedévre 100 dinár.

Bükk tüzifa, vágva, hasítva és házhoz szállítva 100 kg-ként 44 dinártól. Nagyobb quantum vételénél engedmény. Faragott fa, épületanyag és asztalosáru deszkák legelõnyösebben kaphatók. *D. D. Eksploataciju drva* (Strand mellett.) Telefon 455.

Egy magyar táncosnő öngyilkossága Beogradban

Beogradból jelentik: Tegnap Beograd egyik legelőkelőbb palotájának egy hónapos szobájában öngyilkosságot kísérelt meg egy budapesti magyar táncosnő, aki nemrég jött a magyar fővárosból. Beogradban azonban csak rövid ideig lépett fel a Musichall varietében. Steiner Ilona bártáncosnő már napok óta panaszkodott barátai előtt, hogy nem jól érzi magát és öngyilkossági tervekkel foglalkozott. Tettét tegnap végre is hajtotta és egy őrizetlen pillanatban valami maró folyadékot vett be. Az öngyilkosság után néhány percet a táncosnő két barátja kopogott az ajtón és még idejekorán sikerült orvost hívni az öngyilkoshoz. Az orvos nyomában gyomormosást alkalmazott, azonban nem sikerült megállapítani, hogy a leány mivel mérgezte meg magát.

A táncosnő barátai elmondották, hogy Steiner Ilona alig néhány hete került Beogradba, de temperamentumával magára vonta a beogradi aranyifjúság figyelmét és a legelőkelőbb társaságokhoz mutatott. Néhány napja egy aktív politikai társaságban látták a korzón. Steiner Ilona boldog volt és örömmel üságot a barátjainak nagy szerencsésjé. Öngyilkosságának oka ismeretlen. A politikus mihielyt értesült a táncosnő öngyilkosságáról, nyomában felkereste a lakását, ami élénk szóbeszédre adott alkalmat Beograd éjszakai életében.

Tőzsde

Zürich, február 24. Beograd 8375, Newyork 52015, London 24765—, Páris 2704, Milano 21571, Prága 1540 Bécs 0007325 Budapest 0007175 Szófia 37750, Bukarest 260, Szaloniki —, Berlin 12385, Brüsszel 26175, Amsterdam 20855.

Beograd, febr. 24. Páris 324—, London 296—, Newyork 6220, Prága 18450, Bukarest 3025, Genf 1195—, Milano 25450, Berlin 1483, Bécs 00876, Budapest 00865, Brüsszel 313.

Novisadi terménytőzsde

1925. február 24

Hivatalos jegyzések.

Buza bácskai 75—76 kg-os 2 százalékos kötés 455 (100 mm).
Árpa: bácskai 64—65 kg-os kötés 370 (200 mm).

Tengeri bácskai kötés 195 (700 q), szerémi kötés 19750 (500 mm), szerémi kötés 205 (100 mm), szerémi március—áprilisra kötés 210—215 (1500 mm).

Buzalisz bácskai nullás kötés 660 (100 mm), 6. sz. kenyérlisz kötés 460 (200 mm), 7. számú kenyérlisz szerémi kötés 390 (100 mm).

Buzakorpa bácskai papirzsákokban kötés 160 (100 mm).

Írányzat: lanyha.

Novisadi értéktőzsde

1925 február 24

(Hivatalos jegyzések)

Állami kölcsönkötvények: 1921. évi 7 százalékos beruházási kölcsön, kereslet 6550, kínálat —, kötés —, 4 százalékos kölcsön Bosznia-Hercegovina agrárviszonyainak rendezésére kereslet 24—, kínálat 28—.

Állami sorsjegyek: 2 és fél százalékos állami hadikártérítési sorsjegy kereslet 16650, kínálat 16825, kötés —, 1888. évi nyereségi sorsjegy (Dohány-sorsjegy) kereslet 70—, kínálat —, 2 százalékos sorsjegy-kölcsön új szelvényekkel kereslet —, kínálat —.

Részvények: Városi jódosgyógyfürdő és ásványvíz r.-t. kereslet 70, kínálat 80.

Színház

A Nemzeti Színház műsora.

Szerda: Bajadér.
Csütörtök: A kisorsolt férj.
Péntek: Az erdészleány.
Szombat: Bűn nélküli bűnösök.
Vasárnap délután: A florentini kalap.
Vasárnap este: Madame Pompadur.
Hétfő: Az erdészleány.

Küldje be előfizetését!!

Tisztelettel felkérjük a vidéki, hátralebent levő előfizetőinket és viszontelárúsítóinkat, hogy az egyidejűleg megküldött felszólításunkon jelzett összeget forduló postával utalványozni sziveskedjenek, nehogy a lap további küldését kénytelenek legyünk beszüntetni. Teljes tisztelettel

„Délbácska” kiadóhivatala.

Szerkesztésért felel: TOMAN SANDOR
Kiadó: „DÉLBÁCSKA” lapkiadóvállalata

Nyílt-tér

Figyelmeztetek mindenkit, hogy Vén János nevű 40 éves. fiannak, kinek állandó lakása nincs, semminemű támogatást vagy hitelezést ne nyújtsanak, mert azokért felelősséget nem vállalok és tartozásait ki nem fizetem.
Temerin, 1925. február 23.

Vén Péter, földműves.

E rovatban közöltétek nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Apró hirdetések.

FŐZNI TUDÓ minden leány felvétetik.
Cím megtudható e lap kiadóhivatalában.

HIRDETÉSEK

Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a forrón szeretett férj, apa stb.

BISCHOF JAKAB

f. hó 23-án életének 58. évében, jobblétre szenderült.

A drága halott hült tetemei f. hó 25-én d. u. 3 órakor fognak a helybeli ág. ev. temetőben örök nyugalomra helyeztetni.

Béke hamvaira!

Novisad, 1925. február 23.

A gyászoló család.

Legyen takarékos

Legolcsóbb beszerzési forrás

la készítményü tömör bükkfa hálószobát, könnyű hajlított székeket szállít

Planta faárugyár

Budapest, Dob-utca 90.
(Magyarország.)
250—1—2

Lovački Dom mellett, Futaki-uton

egy hold föld

bérbe kiadó. A földtelek a Rom. Kath. Plébánia Hivatalban megtudhatók. 1—2

A magyar földműves és gazdasági altisztek nélkülözhetetlen tanácsadója a

KISGAZDA

Megjelenik kethetenként egyszer, mint A SZIV UJSÁG gazdasági melléklete. Előfizetési ára A SZIV UJSÁG hetenként megjelenő kat. hitbuzgalmi lappal együtt egész évre: 66 dinár, félévre 33 dinár.
Megrendelhető a

Szent Antal Nyomdávállalatnál Szubotica, Harambašićeva ul. 5.
4—0

CRIKVENICA PALAS HOTEL THERAPIJA

Fizikal-dietikus kura, belső betegek részére. Kellemes tartózkodás lábadozó betegek részére. 120 szoba, minden komforttal. Saját park, komplett pensio, a szoba beszámításával 100.— dinártól felfelé. Közelebbi felvilágosítással szolgál a **Therapija igazgatósága**

CRIKVENICA

Horvát tengerpart. Az Adria legjobb klímája. Tengeri fürdő, tennis. Halászatok. Vadászatok Krka szigetén. Sporting-Klub. Cercle des Etrangers.
319—1—12

Eladó ház.

Petrovaradinban, amely áll négy szoba, konyha, mellékhelyiségekkel és egy nagy gyümölcsös kerttel. Azonnal beköltözhető. Bővebbet Gregec Urbán asztalosnál Petrovaradin, a várfeljáróval szemben.

Két nagy iratszekrény

irodák számára, egy ruhaszekrény, egy új kettős ablak, egy gyermekvaságy, egy borszivattyu, egy kerti locsoló féláron eladó. Tudakozódni: Hal-tér 11. szám alatt, az irodában.
318—1—2

Minden méretű és minőségű

SZÖNYEGEK

gazdagon felszerelt raktára:
Hemler Péter Utódainál, Novisad.

Gyümölcs és rózsafa

bokorrózsa stb. HORVÁTH virágüzletben, Kralja Petra 30. sz. és Darányi-telep 21. sz. kapható. 316—1

Futaki-u. 70. sz. ház

más vállalkozás miatt azonnal eladó. Lakás átvehető. Bővebbet ugyanott. 320—1

FOJT kalapfestő intézet

NOVI SAD,
Njegoševa ul. (volt Andrássy u.) 9.
Viszont eladók
forduljanak bizalommal cégemhez

Zongorák

és

Pianinok



elsőrangú gyártmány nagy választékban

Truppel Bélánál

-o- hangszer készítő -o-

Novisad, Dunavska ulica 17.
Željeznička ulica 31. szám.

Nagy raktár mindenféle hangszerekben, gramofonok s gramofon-lemezekben, ugyszintén bel- és külföldi quinttisza hurokban
Eladás nagyban és kicsinyben.
JAVÍTÁSONAT ÉS HANGOLÁSONAT ELVÁLLAL

Figyelem! Vadászok! Figyelem!

Mielőtt fegyvert vagy bármilyen e szakmába eső árut akar venni, vagy javítást eszközölni, forduljon teljes bizalommal

IRSAY JÓZSEF

puskaműveshez, Petrovaradin, Filipovič ulica 23. szám (a posta mellett.)

Nagy raktár mindenféle fegyver és revolverekben. — Elvállal mindenféle javítást, ugymint: új cső és távcső szereléseket, új agy készítését, barnitást, márványozást jótállás mellett. Vadásztársaság tagjainak nagy árengedmény, egy áruban, mint javításokban. — Királyi löporeladás!

FARKAS és DÜRBECK

könyvnyomdai műintézete
Novisad, Željeznička ulica 30.



VÁLLAL:

Napilapokat, szépirodalmi műveket, meghívókat, eljegyzési és esketési lapokat, falragaszokat, ügyvédi, közigazgatási, ipari és kereskedelmi nyomtatványokat a legizlésebben és olcsó áron.

TELEFON: 488. SZÁM.